
 
 
 
 
 
 

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE JUNHO DE 
2025. 
Aos 18 (dezoito) dias do mês de Junho, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h30min 
(dezenove horas e trinta minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua sede, 
sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda presentes os seguintes 
edis: André Alexandre Köhler, Greice Schneider, Fabiano Dill, Joel Henrique Dhein, 
Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque Ferreira Neckel. A Presidente da Mesa 
Diretora declarou aberta a Reunião, convidando o senhor Airton José Weber para apresentar 
sua declaração de bens e cópia do diploma e a prestar o sem compromisso de posse, onde disse 
“prometo cumprir a constituição federal, a constituição estadual e a lei orgânica municipal, 
observar as leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do 
município e bem-estar da população”. Após prestar o seu compromisso a presidente declarou 
empossado o vereador Airton José Weber. Em seguida distribuiu a Ata da Reunião Ordinária 
de N° 20 (número vinte) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária Nº 19 (número 
dezenove). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo aprovada por 6 votos 
favoráveis e 2 votos de abstenções. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa 
Diretora à Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Cam Nº 055/2025 (Ofício Câmara número zero cinquenta 
e cinzo barra dois mil e vinte e cinco) informando de liberação de recursos – FPE n° 5220/2023 
no valor de R$300.000,00 (trezentos mil reais) destinado para executar a pavimentação 
asfáltica de trecho da Rua Alvino Roberto Hanauer na localidade de Linha Nova Baixa. Of. 
Cam Nº 056/2025 (Ofício Câmara número zero cinquenta e seis barra dois mil e vinte e cinco) 
informando de liberação de recursos – FPE n° 690/2025 no valor de R$300.000,00 (trezentos 
mil reais) destinado para melhorias em estradas vicinais atingidas pelos eventos climáticos 
ocorridos nos meses de abril e maio de 2024. Of. Nº 001/2025 (Ofício número zero zero um 
barra dois mil e vinte e cinco) do vereador Airton José Weber encaminhando as indicações N° 
001 a 004/2025. Of. Nº 001/2025 (Ofício número zero zero um barra dois mil e vinte e cinco) 
do vereador Fabiano Dill encaminhando a indicação N° 001/2025. Nas EXPOSIÇÕES 
PESSOAIS a vereadora Mariângela Fritzen se inscreveu, sendo assim, a presidente lhe 
concedeu a palavra. A vereadora aproveitou o momento para compartilhar com todos que em 6 
(seis) meses no seu mandato como vereadora na semana anterior esteve em Porto Alegre para 
receber sua primeira emenda, no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) a ser 
destinada para ser utilizada na área da saúde do município, agradeceu ao deputado federal 
Heitor Schuch e deputado estadual Elton Roberto Weber pelo envio da mesma. Salientou que 
ambos são de partidos diferentes, mas, diante do interesse e presença frequente de Elton Weber 
em nosso município foi possível firmar essa parceria importante.Em conversa com a secretária 
da saúde Joice, esse valor será destinado para aquisição de novos exames ou contratação de 
médicos que estejam em falta nos atendimentos da saúde. Passou-se para as PROPOSIÇÕES 
a serem apreciadas, onde foi colocada a indicação N° 001/2025 do vereador Fabiano Dill que 
“solicita a instalação de quebra-molas, em frente à Igreja Capela Sagrada Família e outras duas  

Segue... 
 



 
 
 
 
 
 

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA – FOLHA 2 
na rua Erny Osvino Prass nas proximidades da EMEF Borges de Medeiros e do Ginásio 
Municipal Olga Heylmann.” Em discussão, como ninguém se manifestou seguiu-se para 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Seguiu-se para a indicação N° 001/2025 da 
vereadora Jordana Schmitz que “Indica providências para que a RGE faça a poda da vegetação 
e verificação da rede de luz, na Rua Dário Parizotto, no bairro Vila Rica”, sendo colocado em 
discussão e não havendo manifestação, foi aprovada por unanimidade. Na sequência foram 
colocados em discussão as indicações do vereador Airton Weber, sendo a de N° 001/2025 que 
“solicita que sejam ligadas as lâmpadas na rua da empresa Granja Pinheiros”, não havendo 
manifestação, colocou-se em votação, sendo aprovada por unanimidade. Colocou-se em 
discussão a indicação N° 002/2025 que “solicita incluir nas receitas médicas o nome do Posto 
de Saúde com a denominação Alfredo Exner, conforme determinado na Lei Municipal nº 
862/2012”. Não havendo manifestação foi colocado em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Seguiu-se para a indicação N° 003/2025 que “solicita a colocação de saibro e 
melhorias na Rua Armando Seewald, no final da rua, sendo os fundos do Mercado PL e em 
frente à residência da munícipe Carla Silva”. Sendo colocado em discussão e não havendo 
manifestação, seguiu para votação, onde foi aprovada por unanimidade. E por fim, colocou-se 
em discussão a indicação N° 004/2025 que “solicita a instalação de lâmpada no final da rua 
Euclides da Cunha e colocação de saibro onde foi feito o corte para ligação de água” e não 
havendo manifestação seguiu-se para votação, sendo aprovada por unanimidade. Como na 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, não haviam projetos seguiu-se para a ORDEM DO DIA, 
onde a presidente da comissão geral de pareceres já encaminhou o parecer dos projetos em 
pauta, dou seguimento e peço que a secretaria da mesa, faça a leitura do mesmo. Projeto de Lei 
N° 030/2025 (número zero trinta barra dois mil e vinte e cinco) que “autoriza a abertura de 
crédito adicional suplementar no valor de R$300.000,00 (trezentos mil reais), e dá outras 
providências” Conforme Parecer Jurídico N° 031/2025, firmado pela Assessora Mariana Appel 
Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o projeto pode 
tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, manifestou-se a 
Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o projeto em 
discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi o mesmo 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei N° 032/2025 (número zero trinta e dois barra dois 
mil e vinte e cinco) que “autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de 
R$181.577,93 (cento e oitenta e um mil, quinhentos e setenta e sete reais e noventa e três 
centavos), e dá outras providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 032/2025, firmado pela 
Assessora Mariana Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade 
razão pela qual o projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. 
Posto isso, manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. 
Colocando o projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em 
votação, onde foi o mesmo aprovado por unanimidade. No período do GRANDE  
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EXPEDIENTE nenhum vereador se inscreveu. A Presidente aproveitou o momento para 
parabenizar os jogadores de Câmbio do CRAS, categoria Master pela classificação nos jogos 
na cidade de São José do Hortêncio, onde garantiram vaga para o campeonato gaúcho na 
cidade de Santa Maria representando nossa cidade de Presidente Lucena. E como mais nada 
houvesse para ser deliberado, agradeceu a Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que 
nos assistem virtualmente, convocou a seguinte em Caráter Ordinário para o dia 25 (vinte e 
cinco) de Junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h30min (dezenove horas e trinta 
minutos), nas dependências da Sede do Poder Legislativo e encerrou a sessão. E, para constar, 
Síntia Daieli Eckardt, Assessora Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 
aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 
 
 
 

_________________________                     ____________________________ 
SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE 


